
 عمود است.  بر صفحۀ  الف( نادرست؛ زیرا خطوط به معادلۀ 

ب( درست؛ زیرا معادلۀ صفحه به موازات  به فرم  است و چون این صفحه از نقطه‌ای به‌ طول  می‌گذرد؛ پس معادله‌اش به‌صورت  است.

؛ زیرا: ج( 

‌

  ‌د( بزرگ‌تر؛ هرچه زاویۀ بین دو بردار بزرگ‌تر شود، اندازۀ برآیند آنها کوچک‌تر و اندازۀ اختلاف آنها بزرگ‌تر می‌شود.

،  و  کتاب درسی(  ، ‌‌‌)صفحۀ 

راهنمای تصحیح:

 ) نمره(      د( بزرگ‌تر ) نمره( الف( نادرست ) نمره(      ب( درست ) نمره(      ج( 

1

​{ x = a

y = b
xoy

yozx = a6x = 6

1

​ ​ ⇒
⋅ ( ​ × ) = ⋅ = ∣ ∣ = 1i j k i i i 2

​ ⋅ ( × ) = ​ ⋅ ​ = ∣ ​∣ = 1j k i j j j 2

⋅ ( ​ × ) = ⋅ (− ) = −∣ ∣ = −1k j i k k k 2 ⎭
⎬
⎫

∣1 + 1 − 1∣ = 1

67687982

0٫250٫2510٫50٫25

 الف( نادرست؛ مثال نقض:

‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(
‌ب( درست؛ زیرا:

‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(

؛ زیرا: ‌ج( 

‌

‌)صفحۀ  کتاب درسی(

؛ زیرا: ‌د( 

‌

)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

الف( نادرست ) نمره(     ب( درست ) نمره(     ج(  ) نمره(     د(  ) نمره(

2

A = ​ ​ , B =[ 1
0

0
−1 ] ​ ​[ 1

3
2
4 ]

A × B = ​ ​ , B ×[ 1
−3

2
−4 ] A = ​ ​ , A ×[ 1

3
−2
−4 ] B = B × A

21

A =2
​ ​ ​ =[ ​2

​3

​2
1

​2
1

− ​2
​3 ] [

​2
​3

​2
1

​2
1

− ​2
​3 ] ​ =[ 1

0
0
1 ] I ⇒ A = (A ) = I = I1446 2 723 723

20

−5

​ ​ ​ ​ ​ =
−1
−1
2

2
0
1

4
1

−3
1 − 2 − 4 = −5

27

10

​ ​ ​ ​ =
5
3

−k
−6 0 ⇒ −30 − (−3k) = 0 ⇒ 3k = 30 ⇒ k = 10

23

0٫250٫5−50٫25100٫5

1



گزینۀ  یا  3324

4

A =−1
​ ​ ​ =

2
1 [ 2

−4
−1
3 ] ​ ​ ​ ​

1

−2

− ​2
1

​2
3

روش اول:

‌

‌روش دوم:

‌

5

​ ​ ​ ​ =
m + 1
2

3
1  0

​
m یا+ 1 − 6 = 0 ⇒ m = 5

​ =2
m + 1

 ​ ⇒1
3

m = 5

6

A =2
​ ​ ​ ​ =[ 1

−2
0
3] [ 1

−2
0
3] ​ ​[ 1

−8
0
9]

A +2 2I = ​ ​ +[ 1
−8

0
9] ​ ​ =[20

0
2] ​ ​[ 3

−8
0
11]

7

​ ⇒{ O(1, 2)
r = 2 (x − 1) +2 (y − 2) =2 4

8

a =2 b +2 c →2 4x =2 x +2 c ​ 3x =2 یا 2 c →2 c = ​x →3 ​ ​ ​ =
a

c یا 2x
​x3

​2
​3

      
9

a = 5, (y − 6) =2 −20(x − 4)

x = 9

روش اول:

مکان هندسی نقاطی که از نقاط  و  به یک فاصله باشند، روی عمودمنصف  قرار دارد.

مکان هندسی نقاطی که از خط  به فاصلۀ  سانتی‌متر باشند، دو خط موازی با  و به فاصلۀ  سانتی‌متر از آن است.

نقطۀ برخورد عمودمنصف دو خط موازی با  جواب مسئله است، که دارای سه حالت است.

بحث: حالت اول: اگر خط عمودمنصف، هر دو خط موازی را قطع کند، مسئله دارای دو جواب است.
حالت دوم: اگر خط عمودمنصف، با دو خط موازی داده‌شده، موازی باشد، مسئله جواب ندارد.

حالت سوم: اگر خط عمودمنصف، منطبق بر یکی از دو خط موازی باشد، مسئله دارای بی‌شمار جواب است.
روش دوم:

10

ABAB

d3d3

d

2
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گزینۀ   111(x = 2)

    12

j

     13

A(3,0, 3)

BC : ​ ​⎩⎨
⎧ 0 ≤ x ≤ 3

y = 3
z = 0

راه‌حل اول:

‌
‌راه‌حل دوم:

‌

14

+o 2 ×a +b 3 ×a =b 5 ×a b

−o 2 ×b −a 3 ×b =a −5 ×b a

     15

(0, −3, 3) − (2,0, 1) = (−2, −3, 2)

×a =b − +i 2 ​ +j 2 →k S = ∣ ×a ∣ =b 3

 

           ‌

)صفحۀ  کتاب درسی(

16

×b =c ​ ​ ​ ​ ​ =
i
2
0

j
−1
1

k
0
3

(−3, −6, 2) ⇒ ∣ ×b ∣ =c ​ =9 + 36 + 4 7

∣ ⋅a ( ×b )∣ =c ∣(4,0, −1) ⋅ (−3, −6, 2)∣ = ∣ − 12 + 0 − 2∣ = 14

​ ارتفاع= =
∣ × ∣b c

∣ ⋅ ( × )∣a b c
​ =7

14 2

83

3
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راهنمای تصحیح:

×b =c ​ ​ ​ ​ ​ =
i

2
0

j

−1
1

k

0
3

(−3, −6, 2) ( ​0٫25) نمره⇒ ∣ ×b ∣ =c ​ =9 + 36 + 4 7 ( نمره(​0٫25

∣ ⋅a ( ×b )∣ =c ∣(4,0, −1) ⋅ (−3, −6, 2)∣ ( ​0٫25) نمره= ∣ − 12 + 0 − 2∣ = 14 ( نمره(​0٫25

​ ارتفاع= ​ ( ​0٫25) =
∣ × ∣b c

∣ ⋅ ( × )∣a b c
نمره ​ =7

14 2 ( نمره(0٫25

17

​ × +a b
2

⋅ =(a b)
2

∣ ∣ ∣ ∣ sin θ +a 2 b 2 2 ∣ ∣ ∣ ∣ cos θ =a 2 b 2 2 ∣ ∣ ∣ ∣ (sin θ +a 2 b 2 2 cos θ) =2 ∣ ∣ ∣ ∣a 2 b 2

4
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1

نادرست

درست

درست

نادرست

  2

نادرست؛ زاویه‌های تابش و بازتابش همواره برابر هستند.

نادرست؛ افزایش دما باعث کاهش ضریب شکست هوا می‌شود.

درست

درست

3

v =2 −2gΔy v =2 −2 × 10 × (−125) v = −50 ​

s

m

v ​ =av ​ v ​ =2
v ​ + v0

av ​ v ​ =2
−50

av −25 ​

s

m

  4

s = Δv → Δv = −2 × (10 − 4) = −12
​

s

m

a ​ =av ​ →
Δt

Δv
a ​ =av ​ =10

−12
−1٫2 ​

s2
m

Δx = ​aΔt +2
1 2 v ​Δt →0 Δx = ​ ×2

1
(−2) × (10 − 4) +2 3 × (10 − 4) = −18m

   5

صفر

6

​ =
W

W ′
​ →(

R ​ + he

R ​e )
2

​ =4
1

​ →(
R ​ + he

R ​e )
2

​ =2
1

​ ⇒(
R ​ + he

R ​e )
2

h = R ​ =e 6400km

7

f ​ =s,max mg = 20N f ​ =s,max μ ​F ​ F ​ =s N N ​ =0٫5
20 40

R = ​ R =F ​ + f ​N
2

s,max
2 20 ​N5

1



8

F = m ​ 2500 =
r

v2 1000 × ​ r =
r

100 40m

( را به کمک خط‌کش اندازه‌گیری می‌کنیم. سپس وزنه را به انتهای فنر متصل می‌کنیم و پس از رسیدن به وضع فنر را به کمک گیره از پایه‌ای می‌آویزیم. طول اولیۀ فنر )

( را اندازه‌گیری می‌کنیم. با قرار دادن نتایج اندازه‌گیری در رابطۀ  می‌توانیم ثابت فنر را حساب کنیم. تعادل، طول ثانویۀ فنر )

9L ​1

L ​2F ​ =e mg = k(L ​ −2 L ​)1

الف( عددی که ترازو نشان می‌دهد،  است. چون آسانسور با سرعت ثابت حرکت می‌کند، پس شتاب حرکت صفر است و براساس قانون دوم نیوتون می‌توان نوشت:

  ‌

‌ب( جهت شتاب آسانسور به‌سمت پایین است، پس  است.

‌

‌‌)صفحۀ  کتاب درسی(
راهنمای تصحیح:

10F ​N

F ​ −N mg = ma → F ​ −N 50 × 10 = 50 → F ​ =N 500N

a = −2 ​

s2
m

F ​ −N mg = ma → F ​ −N 50 × 10 = 50(−2) → F ​ =N 400N

36

11

F ​ =av ​ →
Δt

Δp
Δp = s = ​ =2

(12 + 8) × 30 300

Fav = ​ =12
300 25N

12
2l = vt 2l ​ =1 320 × 1٫5 l ​ =1 240m
2l ​ =2 320 × 2٫5 l ​ =2 400m l ​ +1 l ​ =2 240 + 400 = 640m

    13

T = ​ →
ω

2π
T = ​ =40π

2π
​s =20

1 0٫05s

v ​ =max Aω → v ​ =max 0٫05 × 40π = 6 ​

s

m

E = ​m(v ​) →2
1

max
2 E = ​ ×2

1 2 × 6 =2 36J

نزدیک شود 14

15

Δx = (
​
)Δt Δx =

v ​ − v ​L T

v ​v ​L T (
​
) ×120 − 40

120 × 40 5 × 10 Δx =−3 0٫3m

( یا پراش ( یا افزایش           ت( ) ( یا تداخل           پ( ) ( یا بازتاب امواج مکانیکی           ب( ) الف( ) 166125

  17

2
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f ​ =1 400 − 300 = 100Hz f ​ =n ​ L =2L
nv

​ =2 × 100
240 1٫2m

λ = ​ λ =
f

v
=300

240 0٫8m

     18

هماهنگ سوم

f ​ =n ​
→

2L
nv

f ​ =3 ​ →2 × 0٫6
3 × 240

f ​ =3 600Hz

الف( 
ب(

19113∘

n ​ sin θ ​ =1 1 n ​ sin θ ​ →2 2 1 × sin 37 = n ​ sin 30 →2 n ​ =2 ​ =0٫5
0٫6 1٫2

20

​
=

λ

1
R ​ − ​ →(

n′2
1

n2
1 ) ​

=
λ

1
​ ​ − ​ →

100
1 (42

1
52
1 ) λ = ​

=
9

40000 4444nm

21

r ​ =n a ​n →0
2 n = 4 → E ​ =4 ​E ​16

−1
R

22

P × t = n ​ 50 ×
λ

hc 1 = n × ​ n =600 × 10−9
2 × 10−25

15 × 1019

23

1 − ​ =2n
1

​ 2 =64
63 n 64 n = 6

T ​ =
​2

1
​ t =

n

t 6 × 10 = 60 روز​

، چون جرم پرتو  خیلی کمتر از پرتو  است و زودتر منحرف شده و مسیر انحراف آن شعاع کمتری خواهد داشت. پرتو  24ββα

25

A = 99 Z = 41

3
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